Тесты школьной олимпиады по технологии
для учащихся 9 классов (мальчики)
ЗАДАНИЕ I. Тестирование (ЗА ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ 1 БАЛЛ)

1. Слова написаны с ПРОБЕЛАМИ.  
Впишите недостающие буквы чертежным шрифтом.
 РХ   ТЕ       РА
ОКР   Ж       ТЬ
2. Методы дизайна (художественного конструирования – выбора формы, цвета, композиции изделия) необходимо использовать при создании проектируемого изделия для:
А) повышения его конкурентоспособности;  
Б)  для уменьшения его стоимости;
В) для улучшения экологических свойств изделия; 
Г) для облегчения создания изделия.
3. Твердостью древесины называется способность материала:
А)  восстанавливать первоначальную форму после прекращения действия нагрузки;
Б) выдерживать определенные нагрузки без разрушения;
В)  изгибаться под действием нагрузки без разрушения;
Г) сопротивляться внедрению в нее других тел.
4. На чертеже невидимый контур детали изображается 

а) штриховой линией
б) пунктирной линией  
в) сплошной тонкой линией
5. Установите соответствие между обозначениями линий чертежа и их названиями и назначением.
	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	


1. сплошная тонкая         а) (выносная) линия
2. сплошная тонкая         б) (линия невидимого контура)
3. штрихпунктирная        в)  (линия видимого контура)
4. штриховая                    г)  линия обрыва
5. сплошная толстая        д) (осевая) линия 
6. волнистая                      е) (размерная) линия 

6.  Установите соответствие между понятиями и их характеристиками
	1
	Техническая эстетика
	а
	Научная дисциплина

	2
	Конструктивность изделия
	б
	Соответствие изделия и его частей своему назначению

	3
	Функциональность изделия
	в
	Устранение лишних, неработающих деталей


 

Ответы: ________________________________________


7. Установите соответствие между понятиями и их характеристиками
	1
	Метод декомпозиции
	а
	Может быть индивидуальным, парным, двойным, поэтапным

	2
	Метод мозгового штурма
	б
	Каждое действие (фрагмент) проектируется отдельно, а затем они выстраиваются в цепочку

	3
	Художественный дизайн
	в
	Часто рассчитан на вкус конкретного человека


 
Ответы: ________________________________________
8. Робот – автоматизированное устройство, предназначенное для:
а)  раскроя, сшивания и отделки материалов;
б) выполнения под управлением оператора действий (манипуляций), аналогичных действиям руки человека;
в) замены человека при выполнении монотонных или опасных работ;

8. Выберите факторы, от которых зависит выбор необходимой технологии.
а)  вид продукта труда
б) потребительская стоимость продукта труда
в) объем производства
г) краткосрочный прогноз погоды

9. Гвоздь, забитый в сырую древесину, после ее высыхания удерживается плохо потому что:
А) при высыхании древесина теряет плотность, вследствие чего  уменьшается сила упругости волокон, сдавливающая гвоздь;
Б) гвоздь ржавеет от влаги и уменьшает свою прочность;
В) из-за усушки пробитое отверстие увеличивается.
10.  С помощью какой установки можно приготовить эмульсию из масла и воды?
 а) ультразвуковая;
 б) электрохимическая;
 в) светолучевая;
 г) электроискровая;
 
11. Какие отрасли входят в сельскохозяйственное производство?
а) растениеводство
б) грибоводство
в) животноводство
г) производство тракторов и мотокультиваторов
 д)  лесное хозяйство
 
12.Какие части необходимы любой технологической машине для выполнения своих функций?
а) двигатель
б) корпус
в) передаточный механизм
г) рабочий орган
 
13.  Установите соответствие между приборами и сферами их применения
 
	1
	Контроль линейных размеров
	а
	Амперметр, ваттметр

	2
	Контроль электрических величин
	б
	Механические и электронные весы

	3
	Контроль массы
	в
	Линейка, штангенциркуль


 
Ответы: ________________________________________
 
14. Что из перечисленного является частями системы управления, а что  - частями технологической машины? (вписать в таблицу)
двигатель, узел, отдельный элемент, рабочий орган, подсистема, передаточный механизм

	Система управления
	Технологическая машина

	 
	 
 
 
 



[image: технология34]15. Соотнесите виды соединений столярных изделий с их изображением на рисунке: 
А) на ус;
Б) простое «накладной замок»;
В) угловое ящичное;
Г) крестовое;
Д) тавровое внакладку;
Е) шиповое;
Ж) прямое с прямым стыком;
Ё) прямое в накладку. 

16. Тексты сохраняются на диске:
А) в виде набора любых символов;
Б) в виде чисел;
В) в виде рисунков.

17. Современные биотехнологии защиты окружающей среды основаны:
а) на применении биопрепаратов
б) на использовании разнообразных бактерий
в) оба ответа верны

18. Сила тока в электрической цепи измеряется в:
А) Паскалях;
Б) Генри;
В) Ньютон;
Г) Ампер;
Д) Вольт.


19.Биоэтика – это
а) наука об этичном отношении ко всему живому
б) система защиты исследователей и субъектов испытаний
в) все перечисленное

20. Сталь и чугун — это сплавы:
а) железа с углеродом, 
б) меди с водородом,
в) палладия с окисью,
 г) серы с воздухом;

21. Какими свойствами обладает металл:
а) мягкий, тягучий, 
б) пластичный, упругий,
в) слабый, сгораемый, 
г) рвущийся, тёплый;

22. Что относят к свойствам пластмасс:
а) большая механическая прочность,
 б) низкая электропроводимость,
в) малая плотность, 
г) чувствительны к влажности;

23. Какой процесс применяется при разделении металла и пластмасс на части, при вырезании углов, фигур, пазов?
Ответ ___________________________

24. Рубку металла осуществляют с помощью:
а) стамески;
б) зубила;
в) долота;
г) кернера

25. Сделайте правильное соотношение аббревиатуры и названия:
1)ПВХ  2)PP   3)PS
а) Полипропилен б) Полистирол в) Поливинилхлорид;
















КЛЮЧИ К ОТВЕТАМ

1 – АРХИТЕКТУРА, ОКРУЖНОСТЬ
2  - г
3 - г
4 – 1-а,е; 2-е,а; 3-д; 4-б; 5-в; 6-г.
5 – 1-а, 2 – в, 3 – б
6 – 1-б, 2-а, 3 - в
7 -  в
8 – а, б, в
9 – а
10 – а
11 – а, б, в.
12 – а, в, г.
13 - 1-в, 2-а, 3 - б
14 -
	Система управления
	Технологическая машина

	узел
отдельный элемент
подсистема
	двигатель
рабочий орган
передаточный механизм
 


15 - 1-ё , 2-д , 3-б, 4-г.
16-  а
17 - в
18 - г
19 – в
20 –а
21 –б
22 –б, в
23 - Резание.
24 – б
25 -1-в, 2-а, 3-б
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